



КРАСНЫЙ МАЛЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 12 МАЯ 2004 ГОДА

№ 38 (11538)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU
Rambler

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Претензий в отношении "ЮКОСа" будет выдвинуто еще много, даже если иметь в виду только налоговую часть. Об этом в интервью ежедневной газете "Коммерсант" заявил министр финансов России Алексей Кудрин. По словам министра, к настоящему моменту эти претензии к "ЮКОСу" только начали выдвигать. Отказываясь платить по требованиям Министерства по налогам и сборам, "ЮКОС" усугубляет свое положение, заявил Кудрин.

Мэр Москвы Юрий Лужков заявил, что массовый выпуск автомобилей "Renault" начнется в Москве в 2005 году. Как предполагается, уже в 2005 году должно быть произведено 60 тысяч автомобилей марки "Рено". Проектная мощность — 120 тысяч машин в год — будет достигнута в ближайшие годы, полагает Лужков.

Церемония закладки небоскреба "Башня свободы", который будет построен на месте Всемирного торгового центра в Нью-Йорке, состоится в День независимости — 4 июля. Об этом объявил губернатор штата Нью-Йорк Джордж Патани. "4 июля, когда мы празднуем основание нашей нации, мы заложим основу нашего возрождения", — заявил он. "Башня свободы" — небоскреб высотой 541 метр. Ожидается, что это будет самое высокое здание в мире.

Исследователи из лондонского Кингз-колледжа получили грант на 500 тысяч фунтов стерлингов под проект по выращиванию зубов из стволовых клеток. Компания "Odontis", созданная при колледже, уже закончила эксперименты на мышах и приступает к клиническим испытаниям нового метода.

Картина Пабло Пикассо "Мальчик с трубкой" на аукционе Sotheby's в Нью-Йорке была продана за рекордную сумму в 104 миллиона долларов. Таким образом, "Мальчик с трубкой" стал самым дорогим произведением искусства, когда-либо продаваемым на аукционах. Картина Пикассо побил предыдущий рекорд, установленный в 1990 году картиной Винсента ван Гога "Портрет доктора Гаше", которую за 82,5 миллиона долларов приобрел японский магнат Роеи Саито.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР



Незадолго до светлого праздника Дня Победы в администрации района состоялась встреча Ю.А. Дроздецкого с ветеранами Великой Отечественной войны. Помимо главы района в ней приняли участие его заместитель по социальным вопросам В.И. Полулях, председатель Совета ветеранов В.Н. Монтус, военный комиссар Н.А. Александров, руководители ряда учреждений и организаций района.

Юрий Александрович рассказал участникам встречи о программе празднования годовщины Победы и согласился откровенно ответить на все вопросы ветеранов. В доверительном разговоре затрагивались самые разные темы и проблемы, так или иначе касающиеся жизни старшего поколения.

Ряды ветеранов войны в нашем районе редуют год от года, и 59-ю годовщину Победы встретят всего лишь 270 участников той великой битвы, а потому районные власти должны сделать все возможное, чтобы помочь пожилым людям в решении большинства стоящих перед ними проблем. Такая постановка вопроса стала лейтмотивом всей встречи.

Ветеранов интересовали многие темы, как-то: освещение окраинных улиц в Опочке, обеспечение участников и инвалидов войны бесплатными лекарствами, мартовское повышение квартплаты, помощь в заготовке дров и обработке огородов, состояние жилья, установка телефонов и даже качество продуктов на городском рынке.

Ю.А. Дроздецкий со всей обстоятельностью ответил на подавляющее большинство вопросов, находящихся в его компетенции. Он сказал, что освещение Гусаковской и близлежащих улиц будет восстановлено уже к осени этого года. Сложнее решается вопрос обеспечения ветеранов бесплатными лекарствами, так как финансирование на эти цели идет из бюджетов разного уровня. Администрация района свои обязательства по обеспечению ветеранов бесплатными лекарствами выполняет в полном объеме, а вот из областного и федерального бюджета деньги поступают лишь один раз в середине месяца. Именно в такое время Юрий Александрович и порекомендовал ветеранам обращаться в муниципальную городскую

аптеку за лекарствами после предварительного телефонного звонка. Повышение платы за коммунальные услуги предусмотрено постановлением правительства, и администрация района не вправе его не выполнять: к примеру, в текущем году оплата должна составить 90%, а в году следующем — уже все сто. По вопросу обеспечения ветеранов дровами рекомендовано обращаться в управление социальной защиты населения: администрация заключила договоры с организацией, которая будет заниматься заготовкой дров. Администрациям сельских волостей дано указание о всемерной помощи участникам войны в обработке огородов — на это выделены денежные средства, в волостях есть трактора и лошади. Директор узла связи С.В. Белов пояснил, что в этом году будут бесплатно установлены телефоны в домах и квартирах ветеранов, подавших заявки в 2003 году. Многие вопросы участникам войны удалось решить с районными должностными лицами при беседах в частном порядке.

На встрече присутствовал
В. СТЕПАНОВ.



Новости села

ВЕДРО МОЛОКА...

...надаивают сейчас от каждой коровы животноводы кооператива «Исса». По данным райсельхозуправления, в этом хозяйстве по состоянию на 5 мая надой составлял 9,9 кг молока, что вдвое превышает показатель прошлого года за аналогичный период. Несколько удивляет СПК «Веть», занимающий сейчас по надоям на корову второе место в районе. Здесь от каждой коровы получают 7,4 кг молока, хотя самих буренок в общественном стаде насчитывается лишь 19 голов. В среднем по району надаивают 5,4 кг, что на триста граммов больше прошлогоднего уровня. Все без исключения общественные стада вышли нынче в поле еще до Егорьева дня.

ЛЕН ВСЕ ЖЕ СЕЮТ

Даже накануне весеннего сева перерабатывающие предприятия не удосужились рассчитывать с опочекскими хозяйствами за реализованную льнопродукцию — за 2000-2002 годы долг составляет 300 тыс. рублей, за прошлый год — 100 тыс. руб. Несмотря на вопиющую безответственность льнозаводов, наши сельхозпредприятия полностью отказываются от возделывания льна не собираются, хотя посевы этой технической культуры в этом году сократились более чем вдвое. Лен сеют, чтобы получить хотя бы свои семена и не утратить наработанные агротехнические технологии. Всего запланировано посеять 200 гектаров льна, на 145 из них сев был завершен в первомайские дни. В целом же по району к 5 мая общий весенний сев был завершен на 1285 гектарах, что составило 93% от намеченного. Хозяйства весеннюю посевную проводят исключительно на собственные средства без какого-либо предварительного авансирования. Только на покупку удобрений опочекские сельхозкооперативы потратили более 400 тыс. рублей.

ЛЮДИ НА КРЫШЕ

В здании гимназии долгое время протекала крыша, не знавшая починки со времен постройки. Сейчас идет ее капитальный ремонт. Намечено до начала лета завершить все ремонтные работы на крыше основного здания школы и пристройки. Ремонт осуществляют строители «Опочкаагропромстрой».

● Культура

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НА СЦЕНЕ

1 мая в районном Центре досуга и культуры состоялся праздничный концерт «Жизнь моя — песня моя», посвященный двадцатилетию творческой деятельности известной опочецкой певицы Маргариты Сазончиковой.

У солистки много поклонников, и потому зрительный зал заполнился целиком. Ожидания слушателей обмануты не были — Маргарита порадовала их и новыми песнями, и теми, что уже звучали прежде в её исполнении со сцены ЦДиК.

Пели в этот день и гости — Наталья Павлова из Себежа, в репертуаре которой классические произведения, а также исполнительница эстрадных песен из Пскова Светлана Дмитриева.

Заслуги Маргариты Сазончиковой перед культурой Опочецкого района отметили все, кто пришел поздравить её с двадцатилетием творческой деятельности, — и глава района Юрий Александрович Дроздецкий, и работники культуры, и те, кто поет вместе с ней в концертах, и многие другие. А потому



певице в этот день не только говорились тёплые слова, но и дарились роскошные букеты цветов и памятные подарки.

Следует добавить, что в проведении этого концерта спонсор-

скую помощь оказали администрация района, Опочецкий хлебокомбинат, МПКП «Опочанка» и ряд местных предпринимателей.

В. ИВАНОВА.

Обзор писем

ОТНОСИТЬСЯ К ИСТОРИИ БОЛЕЕ БЕРЕЖНО

К этому призывает наш постоянный читатель В.П.Иванов. А начинает он свое письмо кратким напомним отдельных страниц славной истории Опочки: «После разорения литовцами в 1406 году крепости Коложе новую крепость было решено строить в излучине реки Великой. Возводилась крепость очень быстро. Работы велись днем и ночью. И осенью по Покрове 1414 года по новому летоисчислению в две недели новая крепость была закончена.

С тех пор уже 590 лет стоит у юго-западной границы ныне существующей области г.Опочка. Не раз за свою историю перенес город набеги и разорения, жгли город захватчики. Большой урон был нанесен городу за три года немецко-фашистской оккупации. Но Опочка благодаря патриотическому энтузиазму опочан в послевоенный период быстро возродилась, о чем я рассказывал на страницах «Красного маяка» в 2003 году.

Накануне 590-летнего юбилея города хотелось бы обратить внимание депутатов районного Собрания депутатов на неотложность решения вопроса «О сохранности исторического облика города». При этом можно использовать публикации в районной газете разных авторов и воспоминания старожилов. Таким образом была бы решена законодательно проблема дальнейшего благоустройства и строительства объектов в черте города. Самодеятельность чиновников в этом вопросе ничего хорошего не принесет.

Другой постоянный читатель газеты, Андрэвуш Шчура, знакомит с историей панцерных бояр. Краткая публикация на эту тему была помещена в нашей газете в 1997 году. Исследования Андрэвуша Шчуры, безусловно, представляют интерес, но, к сожалению, газетная площадь ограничена и опубликовать их целиком не представляется возможным.

«Я задумал создать музей, — сообщает автор письма. — Здание музея пока строится. Но вообще-то иметь помещение, экспонаты, экспозицию — не самое главное для меня как фундатора музея. Главное — способствовать популяризации исторических знаний о прошлом панцерного края. Судя по фамилиям современных жителей Опочецкого района, среди них достаточно много потомков литовских панцерных бояр. В Великом княжестве Литовском в 14-16 веках боярами называлась основная масса феодалов (паны-бояре, бояре-шляхта), а также и военнослужилые люди (бояре панцерные, путные). По своему экономическому положению наиболее состоятельные бояре приближались к князьям, а наиболее бедные мало чем отличались в повседневном быту от крестьян. До второй половины 16 века большинство

бояр Великого княжества Литовского были православной веры. Одни говорили на старолитовском языке и называли себя литвинами, другие относились к «русской вере» и назывались русинами. После проведения аграрной реформы, которая шла в Литовском княжестве до середины 17 века, часть бояр перешла в разряд феодально-зависимого населения, а часть (в т.ч. из числа панцерных и путных бояр) получила дарчие грамоты и вошла в шляхетское сословие. На протяжении 18 века большинство оставшихся бояр было переведено в положение оброчных и тяглых крестьян. Бояре селились целыми деревнями, и в топониимике осталось много названий, напоминающих об этом. В Опочецком районе — д.Панцерново и д.Боярщино. В Полоцких епархиальных ведомостях о литовских панцерных и путных боярах писали как о «коренном православном населении края», но также значительное их число приняло католичество. Незадолго до Андрусовского перемирия 1667 г. между Речью Посполитой и Москвой царь Алексей Михайлович Романов подтвердил своей грамотой все привилегии «панцерным казакам», но по условиям Андрусовского перемирия Панцерный край был возвращен Великому княжеству Литовскому. Именно на эту грамоту впоследствии ссылался при защите своих прав панцерные бояре после 1772 года, когда часть земель, где они проживали, стала принадлежать Российской империи.

В своем манифесте к сословиям «вновь приобретенных земель» императрица Екатерина II объявила, что никто не будет ущемлен в своих правах (к этому времени относится и полубогданная история о вызове ко двору императрицы литовских бояр, которых для смеху нарядили в «дедовские панцири»). После долгого разбирательства по жалобе панцерных бояр 21 января 1788 года Екатерина II подписала указ «Об оставлении в Полоцкой губернии панцирных бояр, написанных в дворцовые крестьяне, по-прежнему вольными с правом собственности на жалованные им земли и взимании с них тех же податей, какие платят малороссийские казаки».

В «нерусской» истории «ископи русского» Псковского края очень много интересного, и хочется, чтобы люди, живущие сегодня в южных районах области, знали свою историю».

В заключение обзора хотелось бы еще раз напомнить нашим читателям, что благодарственные письма, в том числе и за оказанную медицинскую помощь (обращаю внимание госпожи В.П.Селезневой из д.Искорки) публикуются на платной основе.

Письма читала А. КИСЛОВА.

Спорт

КРОСС НА ДРЕВНЕМ ВАЛУ

На городском Валу 29 апреля прошло лично-командное первенство района по легкоатлетическому кроссу среди учебных заведений. В соревнованиях приняли участие команды 16 школ и профессионального училища №1. Всего на старт кросса вышли 198 участников.

В командном первенстве среди школ в младшей возрастной группе первое место заняли юные спортсмены Глубокской школы, второе место осталось за командой школы №1, на третьем месте — команда четвертой школы. Среди средних учебных заведений первенствовала команда гимназии, совсем немного ей уступили спортсмены профессионального училища, занявшие второе место, третьей была команда школы №4.

В личном зачете на всех четырех дистанциях кросса победу праздновали представители гимназии: на полукилометровой дистанции сильнее всех была Татьяна Васильева, 1000 м быстрее всех преодолели Антон Яковлев и Олеся Васильева, а на самой длинной дистанции 3000 м победителем стал Константин Кабанович.

С. ПАКЛИН.

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

Ни для кого не секрет, что многие опочане уезжают на заработки в крупные города — Москву, Санкт-Петербург. На страницах центральных газет можно встретить объявления, в которых в эти города приглашают иногородних специалистов — водителей, токарей, каменщиков и других.

В нашем городе тоже можно найти работу. В районной газете «Красный маяк» часто публикуются объявления о том, что на предприятиях и в организациях города требуются работники. Видимо, тех, кто всё же решил искать работу за пределами области, прельщает более высокий заработок. С одним из них — опочанином Олегом Сергеевичем Максимчуком — состоялась недавно наша беседа. Вот что он рассказал:

— В 2002 году прочитал объявление в газете, что Колпинский автобусный парк набирает водителей для обслуживания городских автобусных маршрутов Санкт-Петербурга. Я водитель первого класса, с 27-летним стажем работы, имею все отметки, так что решил попытаться счастья. Предварительно позвонил по указанному в объявлении телефону.

Поселили меня в общежитии предприятия, работать стал на автобусе ЛиАЗ. Режим работы посменный. Первая начиналась с пяти утра до 15 часов, вторая — с 15 до 1.20, когда автобусы возвращались в парк. Всё это оговаривалось в контракте, заключенном

со мной на год. По истечении этого срока работник увольнялся и с ним заключался новый договор-контракт. Для чего это делалось, я узнал позже. Предприятие не хотело обременять себя социальными гарантиями работникам.

Как и было обещано, заработная плата в месяц выходила около 10 тысяч рублей. Всё бы ничего, если бы не расходы на питание, проживание и прочее. Они «съедали» ровно половину всего заработка. И это при условии жить скромно и не позволять себе никаких излишеств. Домой к семье я выбирался раз в два-три месяца: проезд дорог, да и на заработке отражалось.

Проработал я там почти два года. Дома всё больше было недовольны моей работой. Последней каплей, переполнившей мое терпение, было закрытие общежития при автопарке. Нам предложили снимать жилье самим, а это значило бы увеличение расходов. Поэтому я решил вернуться домой. Работаю в автоколонне №1662 на городском автобусе, зарабатываю в месяц более четырех тысяч рублей (подсчитал, что то на то и выходит), и семья довольна, что видит меня каждый день дома, а не раз в три месяца. Еще раз убедился на собственном примере в справедливости поговорок: «Где родился, там и пригодился». А работу можно найти и в нашем городе, если захотеть.

Е. ПУЛЬША.

БЕРЕГИТЕСЬ ЗМЕЙ И КЛЕЩЕЙ

Весной появляются клещи, которые опасны как переносчики энцефалита. В приемном покое районной больницы сотруднику редакции сообщили, что в этом году регистрируется больше обычного граждан, обратившихся с укусами клещей. Первые

пострадавшие поступали уже в середине апреля.

Пробудились от зимней спячки и змеи. Их укус также опасен для человека. 3 мая госпитализирован гражданин, которого укусила змея.

Поэтому при посещении леса или дачного участка надо быть

предельно осторожными, а по возвращении домой необходимо тщательно осмотреть себя.

Не застрахованы от укусов змей и клещей и домашние животные. Такие случаи также имеют место.

Е. СТАСОВ.

На сего
нашем рай
количество
совершен
нолетним
— с 8 пред
шлом год
щем. В с
ступлений
тие 16 не
них.

Наибол
ступлений
мися и под
деленных
на это, на
кий район
ти населе
на 01.04.2
трое несо
нуждающ
стве. Оси
верленно
правило, г
миссии по
нолетних
отчислени
тки получ
билет» во
ную жизнь

Поража
менной мо
лучить ос
зование. К
ному мож
щий прим
летний С.
сов гимна
и не уча
мент), яв
вершения
года двух
ступлений
ный моме
она расс.
дело по о
шении тя
предусмо
УК РФ.

Слож
свидетел
точности
дуальност
работы с
ми в обра
дениях и
отсутстви
со сторо
способст
совершен
ных прес
ле и в пер
дения.

На да
ни судом
уголовны
десяти н
обвиняе
несовер
ступнико
тельного
ли много
ления. К
шенноле
А.А.Сем
Опочецк
10.02.20
ся в сове
ганства,
вынесен
вора суд

Человек и закон К ПРЕСТУПЛЕНИЯМ ПРИВОДИТ И БЕЗДЕЛЬЕ

На сегодняшний день в нашем районе рост общего количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, составил 300% — с 8 преступлений в прошлом году до 36 — в текущем. В совершении преступлений приняло участие 16 несовершеннолетних.

Наибольшее число преступлений совершено учащимися и подростками без определенных занятий. Несмотря на это, на учете в ГУ «Опочецкий районный центр занятости населения» по состоянию на 01.04.2004 г. состоят лишь трое несовершеннолетних, нуждающихся в трудоустройстве. Основная масса несовершеннолетних не учится; как правило, получая согласие комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на отчисление из школы, подростки получают «бесплатный билет» во взрослую и свободную жизнь.

Поражает нежелание современной молодежи учиться, получить основное образование. Итогом вышесказанного может служить следующий пример: несовершеннолетний С., закончивший 7 классов гимназии (не работающий и не учащийся в данный момент), явился очевидцем совершения в декабре прошлого года двух особо тяжких преступлений, кроме того, в данный момент прокуратурой района расследуется уголовное дело по обвинению С. в совершении тяжкого преступления, предусмотренного ч.1 ст. 132 УК РФ.

Сложившаяся ситуация свидетельствует о недостаточности проводимой индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними в образовательных учреждениях и самое главное — об отсутствии должного контроля со стороны родителей, что способствует совершению несовершеннолетними повторных преступлений, в том числе и в период условного осуждения.

На данный период времени судом рассмотрено шесть уголовных дел в отношении десяти несовершеннолетних обвиняемых. Большинство несовершеннолетних преступников в период предварительного следствия совершали многоэпизодные преступления. К примеру, несовершеннолетние И.В.Павлов и А.А.Семенов, осужденные Опочецким районным судом 10.02.2004 г., вновь обвиняются в совершении краж и хулиганства, совершенных ими до вынесения указанного приговора суда.

Т. МАТЮШЕНКО,
помощник прокурора
Опочецкого района.

● Судьбы людские ДВА БОЯ ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ

У каждого ветерана свои воспоминания о войне, о тех грозных годах, когда судьба отдельного человека переплетается с судьбой целой страны. Егору Ивановичу Федорову, жителю деревни Столбово, многое пришлось пережить в военное лихолетье, да и к кому то время было благосклонно?!

Молодым парнем работал он перед самой войной на сплаве в Пустошкинском районе, сплавлял по реке Великой лес. Резкий пово-

рот в судьбе парня произошел в майские праздники 1939 года, когда Егору Ивановичу исполнилось восемнадцать лет. В выходные дни пошел он с товарищами на гулянку, ввязался в драку с местными и получил три года колонии. Времена были самые что ни на есть жесткие, а законы суровые.



Колония располагалась под Ленинградом вблизи полустанка Лукошино. Заключенные тогда не просто отбывали срок, а еще обязательно и работали. Лукошинская колония специализировалась на валянии валенок, и собирали сюда со всей страны мастеров этого дела, так или иначе преступивших закон. Вряд ли молодой Егор Федоров тогда мог предположить, что профессия валяльщика станет делом всей жизни и прокормит его и семью в самые трудные годы. Но об этом расскажем несколько позже, а пока о войне.

Она застала Егора в колонии. Немцы стремительно наступали, захватывая все новые и новые наши территории. Настал день, когда колонию расформировали, а заключенных выпустили на свободу. Егор вместе с товарищем подался в Калинин получать паспорт. Как только документ был выработан, явился он в Калининский военкомат. В армию Егора не взяли по той причине, что наши войска под натиском превосходящего противника отходили уже от Калинина. Военком дал указание Егору пробираться домой, в свою деревню, где к нему должен придти пока ему неизвестный партийный человек с особым заданием. Отводилась молодому парню роль партизанского связного.

Как ни тяжела была жизнь в фашистской оккупации, а молодость все равно свое брала. Местные парни и девчонки собирались вместе по вечерам, влюблялись, ссорились и снова влюблялись. На одной из таких вечеров и встретил Егор Федоров девушку из соседней деревни Подлипые, ставшую ему верной спутницей на всю жизнь. В 1942 году Егор Иванович и Нина Павловна поженились. Скоротечным был медовый месяц: сначала немцы застрелили направленного

ря на юный возраст, сумела сделать все возможное, чтобы выжить любимого человека из лагерного ада. Познакомилась с переводчицей, работавшей у немцев. Фамилия ее она не запомнила, но все называли ее Анечкой. Просьбами, уговорами, а больше подарками сумела Нина Павловна уговорить переводчицу помочь ее горю. Судя по всему, каким-то влиянием у немцев Анечка пользовалась, и вскоре она назвала молодой женщине день, когда ее мужа освободят. Опьяненная радостью скорой встречи с любимым, Нина Павловна бежала к лагерю, не чувствуя под собой ног.

У немцев был заведен такой порядок: если кто проходил вблизи лагеря, смотреть на заключенных ему не позволялось — иди, но смот-



ри только себе под ноги. А как же потерпеть, если по ту сторону колючей проволоки находится муж?! Нина Павловна осторожно, из-под руки глянула в сторону лагеря... и сразу узнала Егора — он катил тачку с землей. Даже быстрый взгляд в запретную сторону не остался без внимания охранника: в спину Нины Павловны уперся ствол автомата, и немец затолкал молодую женщину за лагерные ворота к другим заключенным.

Когда Егора Ивановича по просьбе переводчицы выпускали из лагеря, он сказал немецкому начальству о своей жене, так внезапно арестованной. Как ни удивительно, но Нина Павловна в этот же

день из лагеря отпустили.

Молодая пара стала жить в Столбове — женатых тогда в Германию не забирали. Как только наша армия освободила район, в нее призвали Егора Федорова. На сборном пункте в Песчивке он в числе прочих земляков прошел двухнедельную подготовку. Как вспоминает Егор Иванович, обучение было нелегким — за это время большинство призванных не научились толком разбирать и собирать винтовку, не говоря уже о стрельбе из нее. А 2 августа новобранцы уже были под латвийским городом Мадоной, где немцы построили мощнейшую полосу обороны. Если открыть и полистать районную Книгу Памяти, то нельзя не заметить, как много наших земляков сложили свои головы на латвийской земле.

Первый бой — он трудный самый. Во взводе, где служил Егор Федоров, насчитывалось тридцать пять бойцов — из атаки вернулись лишь двое, остальные полегли перед фашистским дотом. Чудом уцелевший в этой мясорубке, Егор Иванович на второй день снова шел в атаку на немецкие позиции. Но чудеса на войне редки — на этот раз Федоров получил тяжелое ранение, сделавшее его инвалидом на всю оставшуюся жизнь. Врачи сделали все возможное, но исковерканная немецким железом рука осталась напоминанием о тех страшных двух днях войны. Рассказывая об этом, ветеран вновь прослезился — вспомнились ему те его сверстники-земляки, не вернувшиеся из боя.

Послевоенные годы для семьи Федоровых, как и для всего советского народа, были нелегкими. Егор Иванович работал лесником, кладовщиком, бригадиром, трудился на овчарнике. Жизнь на трудодни нелегкая — выучила профессия валяльщика. Сколько пар валенок изготовил Егор Иванович, подсчитать можно только весьма приблизительно: ремеслом он этим начал заниматься с 1939 года, а в год, по его словам, примерно полторы сотни пар обуви из его рук выходило.

Правда, теперь уже силы не те, работает Егор Иванович меньше. У его дома есть небольшое помещение, этакая малюсенькая избушка со сложенной внутри печкой. Здесь и «колдуют» над прославленной и исконно русской обувью муж и жена Федоровы: Нина Павловна владеет навыками валяльного дела ничуть не хуже самого Егора Ивановича. Этих двух пожилых людей хорошо знают в Опочке и районе, к ним в Столбово с заказами приезжают жители Себежа, и невозможно сосчитать, сколько человек в лютые морозы надевают на ноги мягкие и удобные валенки, сделанные руками старого мастера.

А. КРЫЛОВ.

ДВЕ ПОБЕДЫ ЗА УЧЕБНЫЙ ГОД

Учащуюся Глубоковской средней школы Ольгу Агееву и ее научного руководителя, учителя истории Татьяну Николаевну Груздеву можно поздравить с победой всероссийского значения в этом учебном году. Ольга стала лауреатом XII Всероссийской конференции туристско-краеведческого движения «Отечество», проходившей в Москве с 12 по 16 апреля. За огромный вклад и подготовку лауреата Татьяна Николаевна награждена грамотой Министерства образования РФ. А Ольга к диплому лауреата за научно-исследовательскую работу успела за время проведения конференции добавить еще и диплом, завоеванный в конкурсе экскурсоводов, и грамоту за участие в художественной самодеятельности.

Стоит отметить, что путь к победе во всероссийском конкурсе труден и тернист. Вначале участники его прошли испытания на уровне районов и областей. Из Пскова в Москву для участия в заочном (предварительном) туре было отобрано 17 работ, в заключительный же вышли только 8. В Москву съезжались ребята из всех уголков страны. И в каждой секции, а всего их работало порядка десяти, отбор шел очень жесткий. Так, на секции, где выступала Ольга Агеева, жюри выбрало одну лучшую работу из 70-ти! Как отметила по возвращении из Москвы Т.Н.Груздева, подобные конференции — это возможность многому научиться, обменяться опытом.

Большую помощь в организации поездки на конференцию оказало управление образования.

Н. ИЛЬИНА.

ИРЛАНДСКИЙ ФОНД ПОМОГ ДЕТЯМ

Благотворительный фонд «Дети России» (Ирландия) помог Опочецкой школе-интернату отремонтировать помещения. Как сообщил ПАИ директор школы-интерната Александр Никольский, инициатива помощи русским детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, принадлежит членам совета директоров фонда Анастасии Стенли и Ольге Фаррелл. В настоящее время они и еще трое граждан Ирландии своими силами заканчивают евроремонт двух умывальных комнат и комнаты гигиены для девочек. Теперь эти помещения отделаны современной плиткой, снабжены водонагревателями, раковинами-тюльпанами, двумя душевыми кабинками. На приобретение строительных, отделочных материалов и сантехнического оборудования фонд выделил школе-интернату 270 тысяч рублей.

По словам директора школы-интерната Александра Никольского, здание, в котором проживает около 130 детей, давно нуждалось в капитальном ремонте. «Теперь у нас есть современные помещения личной гигиены, в которых сейчас устраняются последние недостатки», — сказал Александр Никольский.

informpskov.ru

АНЕКДОТЫ

Мужик приходит на работу весь в синяках.

- Петя! Ну, ты выглядишь! Как будто на тебя напали, украли деньги, избили!

- Так и было!

- А ты лицо хоть запомнил, приметы какие?

- Еще бы я не запомнил собственную жуну!

Пьяный мужик ползет по улице:

- Мальчик, ты не знаешь, где живет дядя Вова?

- Дяденька, а ведь вы – дядя Вова!

- Это я знаю! Только не знаю, где живу!

- Вовочка, посмотри в окно, возвращается ли папа из кабака?

- Уже возвращается!

- А по какой стороне улицы идет?

- По обеим!

Табличка в кабинете врача: «Цветы и конфеты не пью».

- Он так шумно подъехал к нашему дому на мотоцикле, что папа от неожиданности выронил бутылку. После этого, конечно, ни о какой свадьбе не могло быть и речи...

В кабинете врача входит человек. Его руки дрожат.

- Много пьете? – спрашивает врач.

- Не очень. В последнее время больше проливало.

Мужик звонит в реанимацию.

- Здравствуйте, как там моя теща Иванова?

- Приготовьтесь к самому худшему...

- Она че, жива, что ли?

- Дорогой, тебе не кажется, что белый цвет меня полнит?

- Да тебя не белый цвет полнит, а то, что ты жрешь по 15 раз в день!

- Слышал, у Петровича несчастье?

- Нет, а что случилось?

- К нему ушла моя жена.

- Какой русский не любит быстрой езды?

- Тот, на котором едут.

Если вы поймали удачу за хвост – не обольщайтесь! Значит, стоит она к вам задом!

На черной тонированной «Ауди» последней модели рекламная наклейка: «Хочешь себе такую?»

Ниже на капоте корявыми буквами нацарапано: «А почему вы спрашиваете?».

Блохи медленно ползли по Левше, с трудом волоча за собою подковы.

Это интересно

ПРАЗДНИКИ МИРА, ГДЕ ФОРМА
РАСХОДИТСЯ С СОДЕРЖАНИЕМ

Испания – День святого Иосифа (1 мая). Сомнительно, чтобы святой Иосиф был членом профсоюза, однако испанцы отмечают этот день, митингуя и шествуя в демонстрациях, отстаивая трудовые права – в общем, бузя по-мирному.

Британия – День рождения королевы (середина июня). На самом деле Елизавета II родилась в апреле. Но это со стороны ее величества было поступком крайне некорректным, поскольку по давней традиции британские монархи рождаются только летом. Воспитанные люди в таких случаях делают вид, что промах не заметили. И потому день рождения королевы

по-прежнему празднуется летом.

Турция – День национального суверенитета и детей (23 апреля). К детям никакого отношения не имеет. В этот день состоялось первое заседание великого национального собрания Турции.

США – День благодарения (23 ноября). В этот день в 1621 году индейцы преподнесли первым белым поселенцам в Плимуте дикие овощи – картофель и помидоры, а также неизвестную птицу, которую отцы-пилигримы назвали индейкой. Что в ответ на эти дары сделали поселенцы с индейцами – известно. Так что слово «благодарение» звучит натуральным издевательством.

САМЫЕ МУДРЫЕ ПРАЗДНИКИ

Остров Бонэр (нидерландский остров в составе Антильских островов) – День отдыха после карнавала (19 января). Отмечается на следующий день после окончания народного карнавала. Любопытно, что карнавал, в отличие от Дня отдыха, официальным праздником не считается.

Белиз (государство в Центральной Америке) – День барона Блисса (9 марта). Самое интересное, что каким был при жизни барон Блисс – никто в Белизе не знает. Национальным героем страны он стал после смерти, когда выяснилось, что все свои миллионы этот гражданин Великобритании заве-

щал белизскому казначейству. Причины щедрого подарка в завещании не указывались. Но 200 тысяч жителей барону очень благодарны.

Коста-Рика – День отмены вооруженных сил. Эта маленькая страна – оазис покоя в бурлящей Центральной Америке: за последние 115 лет в ней случилось всего два военных переворота. Тем не менее и это показалось парламенту за много. Поэтому в 1949 году была принята конституция, которая отменила армию вообще. С тех пор диктаторы здесь не живут – нет ни одного штыка, на который они могли бы опереться.

(«Патрон», февраль 2004 г.)

ФОТОПРИКОЛ



Фото Н. Ильиной.

Поздравляем любимую жену и маму Валентину Андреевну ДМИТРИЕВУ с днем рождения. Желаем счастья, отличного настроения. И вот, родная ты моя, Еще на год постарше стала. От всей души желаю я, Чтоб сердце доброе твое До ста лет стучать не перестало. Пусть счастье тебя не забудет, Болезни дорог не найдут, Пусть радость, добро и удача Всегда с тобой рядом идут.

Твоей муж Олег Ермолаевич и сын Серега.



Дорогая наша Алла Тимофеевна ТИМОФЕЕВА, поздравляем тебя с юбилеем. Мамочка наша, родная, любимая! Бабушка славная незаменимая! С юбилеем тебя поздравляем, Всяческих благ тебе мы желаем. Чтобы ты никогда не болела, Чтобы ты никогда не старела, Чтобы вечно была молодой, Веселой, доброй, нежной такой! Целуем мы добрые, славные руки.

С любовью к тебе, Твои дети и внуки.



Поздравляем с днем рождения Лидию Ивановну и Анатолия Ивановича АНДРЕЕВЫХ.

Пусть здоровье будет крепким И жизнь прекрасна, словно рай, Пусть горе будет гостем редким, А радость будет через край. Пусть будет счастлива семья, Пусть будет верными друзья, Пусть будет радостью работа И пусть обходит вас забота.

Сергей, Ольга.



ООО «ЦЕНТР САДОВОДОВ «РУССКАЯ ДЕРЕВНЯ»

приглашает строительные бригады для долгосрочного сотрудничества по строительству деревянных домов, бань и т.д. Зарплата договорная.

Ленинградская область, г. Тосно, Московское шоссе, 17-а. Телефоны: 8 (81361) 42601; 42-934; 42-928; 42-983; 988-02-06; 8-911-2435750.

КУПЛЮ дом в деревне. Обязательно река, лес, документы на дом и землю. Телефон: 8-911-352-12-76.

Принимаем заявки на ДОСТАВКУ ГАЗА. Стоимость баллона 126 рублей с доставкой. Телефон для справок: 2-13-76, с 19.00 до 22.00, кроме выходных.

ПРОДАЮТСЯ: новый красный кирпич, вагонка сухая. Телефон: 8-911-3692853.

СП ООО «ТЭК» ТРЕБУЕТСЯ токарь-фрезеровщик. Оплата достойная. Обращаться: Себежский район, д. Кузнецовка. Тел. 8 (240) 9-71-41, 9-71-37.

КУПЛЮ кирпичный домик или 1-2-комнатную квартиру в Опочке. Тел. 8-921-6097268.

ПРОДАЕТСЯ новое лобовое стекло на «Москвич-2140». Телефон: 2-25-39.

ОАО «Опочкаагропромстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: прораб, мастер – заработная плата от 5000 рублей, каменщики, плотники, электрогазосварщики, электрики, рабочие по лесопереработке, водители на грузовые машины и водитель на автобус, сторож, кошегары на постоянную работу. Обращаться: ул. Карла Маркса, д. 17/35. Телефон: 2-17-41.

Смотрите в кинотеатре «МАЯК» 12-13-14 мая ПРЕМЬЕРА! «ИДАЛЬГО»

Приключения. Боевик. США, 2003 г. Начало в 20.00. Цена билета 15 руб. 15-16 мая «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» 2 серии. Боевик. США. Начало в 20.00.

ПРОДАЕТСЯ ружье, 3-зарядное, ИЖ-20. Адрес: ул. 3-я Советская, 17, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира. Звонить утром до 10.00, вечером – после 17.00. Телефон: 2-15-94.

РЕМОНТ домов, дач, надворных построек. Телефон: 2-28-81, с 19.00 до 20.00.

ОТДАМ щенка в хорошие руки. Телефон: 2-40-76.

На территории рынка РАБОТАЕТ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ райпо по приему мяса, кожевенного, вторичного и лекарственного сырья. Справки по телефону 2-40-63.

КУПЛЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру. Телефон: 8-911-3502521.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

Главный редактор Н.С.ПАВЛОВА

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), зам. редактора, отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела экономики – 2-16-43, дизайнера – 2-29-36, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы публикуются на правах рекламы.

Набор и верстка произведены в редакции.

Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27

Объем 1 печатный лист

ТИРАЖ: среда – 4773
суббота – 5563

Печать офсетная

Заказ 532

Подписано в печать 7.05.2004 г. в 15.00

Срок подписания в печать 17.00